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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Kultur, Jugend und Sport der Gemeinde Stein 

(STEIN/JSA/01/2014) vom 06.03.2014 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Annika Börnsen  

Mitglieder 
Frau Monika Berneit-Schwarten  
Frau Marion Carnehl  
Herr Uwe Oede  
Frau Beate Schade  
Herr Helge Steffen Vertretung für Herrn Wischnewsky 
Herr Timo Szopieray  

Gäste 
Herr Peter Dieterich Bürgermeister/Protokollführer 
Herr Wolf-Michael Drews  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Thomas Wischnewsky  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Uferkoppel 10, "Haus des Kurgastes" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Verpflichtung der bürgerlichen Ausschussmitglieder  
   
 4.   Wochenmarkt-Weihnachtsmarkt-Flohmarkt  
   
 5.   Eröffnung der Korntage 2017  
   
 6.   40j. Kindergarten Stein  
   
 7.   Ergänzung und Beurteilung der Spielplätze  
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 8.   Erstellung eines Hundeplatzes auf dem Gelände des Spiel-
platzes "Am Sportplatz" 

 

   
 9.   Beleuchtung der Parkplätze und des Fahrstreifens am Kin-

dergarten 
 

   
 10.   Erneuerung der Sportplatzlampen  
   
 11.   Ferienbetreuung / Strandanimation  
   
 12.   Ausbau Kindertagesstätte  
   
 13.   Hochzeiten am Strand - Ergänzungen zum Angebot  
   
 14.   Erweiterungen und / oder Ergänzungen des Sportvereins für 

die Jugend 
 

   
 15.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die  Ausschussvorsitzende Annika Börnsen eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt 
die Anwesenden. Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und auch 
die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge werden nicht gestellt.  
 
 
TO-Punkt  3: Verpflichtung der bürgerlichen Ausschussmitglieder 
 
Monika Berneit Schwarten und Helge Steffen werden als bürgerliche Mitglieder verpflichtet. 
 
 
TO-Punkt  4: Wochenmarkt-Weihnachtsmarkt-Flohmarkt 
 
Die Ausschussvorsitzende führt in die Themen ein. Zum Wochenmarkt teilt Beate Schade 
mit, dass kaum Interesse in der Gemeinde besteht einen Wochenmarkt als ständige Einrich-
tung zu etablieren. Dafür ist die Gemeinde zu klein. Diese Ansicht findet bei den Aus-
schussmitgliedern Zustimmung. Der Ausschuss befasst sich nicht weiter mit diesem Thema 
und verwirft die Idee. 
Ein kleiner Weihnachtsmarkt könnte z.B. beim Anleuchten die Veranstaltung komplettieren. 
Marion Carnehl und Annika Börnsen wollen sich mit dem Thema weiter beschäftigen. Sie 
werden dem Ausschuss auf der nächsten Sitzung berichten. 
Das Gleiche gilt für die Einrichtung eines Deichflohmarktes. Für beide Initiativen gilt, das Es-
sen und Getränke nur von den Vereinen, Verbänden oder der heimischen Gastronomie an-
geboten werden soll. 
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TO-Punkt  5: Eröffnung der Korntage 2017 
 
Es wird eine Arbeitsgruppe zu dem Thema gebildet. Diese besteht aus der Ausschussvorsit-
zenden, dem Bürgermeister, Frau Stuhr, Frau Schade und Herrn Steffen. 
 
 
TO-Punkt  6: 40j. Kindergarten Stein 
 
Die Feier soll am 11. Juli 2014 im Kindergarten stattfinden. Es soll ein Konzept hierzu erstellt 
werden. Um die Presse (KN) kümmert sich Helge Steffen. Die Ausrichtung insgesamt erar-
beiten zur Vorlage im Ausschuss Annika Börnsen die KiTa-Leitung sowie der Förderverein. 
 
 
TO-Punkt  7: Ergänzung und Beurteilung der Spielplätze 
 
Es wird beschlossen, der Gemeindevertretung zu empfehlen den Spielplatz am Sportplatz zu 
schließen und die Spielgeräte anderweitig zu nutzen. 
 
 
TO-Punkt  8: Erstellung eines Hundeplatzes auf dem Gelände des Spielplatzes 

"Am Sportplatz" 
 
Dieses Thema soll nicht weiter verfolgt werden. 
 
 
TO-Punkt  9: Beleuchtung der Parkplätze und des Fahrstreifens am Kindergar-

ten 
 
Wird an die GV zurückgegeben zur Weiterleitung an den Hauptausschuss. 
 
 
TO-Punkt  10: Erneuerung der Sportplatzlampen 
 
Kosten der Energie und Reparatur ermitteln. Lumen zu gering. Helge Steffen kümmert sich 
um Sponsoren. 
 
 
TO-Punkt  11: Ferienbetreuung / Strandanimation 
 
Marion Carnehl und Helge Steffen kümmern sich weiter und ermitteln die Angebote hierfür. 
 
 
TO-Punkt  12: Ausbau Kindertagesstätte 
 
Es entsteht eine lebhafte Diskussion. Der Ausschuss verweist den TOP einstimmig an die 
GV. 
 
 
TO-Punkt  13: Hochzeiten am Strand - Ergänzungen zum Angebot 
 
Die Gemeindevertretung soll gebeten werden eine Einrichtung für sogenannte „Liebes-
schlösser“ einzurichten. 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 3 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 



Sitzung des Ausschusses für Kultur, Jugend und Sport der Gemeinde Stein vom 06.03.2014 Seite 4 von 4 

 
Der Standort für die Einrichtung soll auf der Mole sein. 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 1 Nein-Stimmen: 6 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Der Standort für die Einrichtung soll am „Kassunkeweg“ sein 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  14: Erweiterungen und / oder Ergänzungen des Sportvereins für die 

Jugend 
 
Annika Börnsen, Beate Schade und Timo Szopieray stimmt sich mit dem Sportverein über 
die Möglichkeiten ab. 
 
 
TO-Punkt  15: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Für den Strohfigurenbau haben sich angemeldet: 
Brigitte Stuhr   Wolf-Michael Drews 
Annika Börnsen  Uwe Oede 
Heidi Dieterich  Manfred ............ 
Borgeld ............  Marc von Mandel 
Monika Berneit-Schwarten Johannes Wendt 
Ute Oede 
 
Die Ausschussvorsitzende Annika Börnsen schließt die heutige Sitzung des Aus-
schusses um 20.45 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Annika Börnsen gez. Peter Dieterich Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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